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CEA MAI NEAGRĂ ZI DIN ISTORIA GUVERNANȚEI CORPORATIVE ÎN ROMÂNIA  

Majoritatea parlamentară decide înlocuirea managementului profesionist în 
companiile de stat cu numirile politice 

 
 
București, 21 decembrie 2017 – Fondul Proprietatea este consternat de adoptarea, ieri, de către Camera 
Deputaților a unor amendamente la OUG 109/2011 privind guvernanța corporativă, care exceptează peste 100 
de companii de stat de la aplicarea acestei legi, golind-o practic de conținut si făcând-o inaplicabilă. Printre 
companiile exceptate, dintre care unele sunt listate pe bursă, se numără unele dintre cele mai valoroase 
întreprinderi de stat din România: Hidroelectrica, Nuclearelectrica, Aeroporturi București, Romgaz, 
Transelectrica, Administrația Porturilor Maritime SA Constanța și CE Oltenia. 
 
În acest context, Greg Koniecnzy, CEO și Manager de Portofoliu al Fondului Proprietatea a comentat: "Dacă 
anul 2017 a fost un an dificil, marcat de încălcări flagrante, abuzuri și atacuri sistematice împotriva 
guvernanței corporative, ieri a fost de departe cea mai neagră zi din istoria guvernanței corporative în 
România. Amendamentele adoptate reprezintă un uriaș pas înapoi în timp pentru companiile de stat și 
România, iar riscurile de corupție și deteriorare a integrității la nivelul acestor companii cresc dramatic. 
Este extrem de trist să vedem cum inițiative care au avut un impact pozitiv demonstrat, precum 
legislația guvernanței corporative, sunt practic demolate de majoritatea parlamentară într-un ritm 
accelerat, propagând astfel un semnal extrem de negativ în rândul investitorilor locali și internaționali.” 
 
Johan Meyer, Co-CEO și Co-Manager de Portofoliu al Fondului Proprietatea, a adăugat: „În mod evident nu 
au fost luate în considerație deloc implicațiile complexe pe care aceste modificări le vor avea asupra 
pieței locale de capital și bunăstării companiilor de stat. Modificările vizează clar intenția de a proteja și 
îmbogăți câțiva privilegiați în detrimentul și pe cheltuiala majorității românilor”. 
 

Implicațiile amendamentelor votate ieri includ printre altele: 

 eliminarea obligației numirii de manageri profesioniști și independenți politic în conducerea executivă și 
Consiliile de Administrație ale companiilor de stat;  

 eliminarea obligației companiilor de stat privind raportarea publică şi transparentă a situațiilor financiare 
anuale și semestriale1;  

 eliminarea obligației de a publica identitatea, experiența profesională și remunerația managerilor din 
conducerea companiilor de stat; 

 eliminarea posibilității acționarilor minoritari de a numi membri în Consiliile de Administrație din cadrul 
companiilor de stat și îngrădirea accesul acestora la informații din cadrul companiei;  

 eliminarea obligației companiilor de a publica in mod transparent hotărârile adoptate de către acționari 
pe website-urile companiilor.2 

 

                                                 
1 Companiile listate vor avea în continuare această obligație de raportare conform Legii şi regulamentelor aplicabile pieței de capital. 
2 Obligația de a publica hotărârile adoptate de acționari în Monitorul Oficial în termen de 15 zile de la aprobare continuă să existe. 
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În concluzie, Fondul Proprietatea consideră că exceptarea companiilor de stat de la aplicarea legislației 
privind guvernanța corporativă, reprezintă o amenințare directă pentru sănătatea lor financiară, 
deschizând larg ușa numirilor politice, care vor servi cel mai probabil altor interese decât bunăstarea și 
dezvoltarea acestor companii. In plus, excepțiile au un impact negativ asupra investițiilor străine si 
relațiilor internaționale ale României.   

Având în vedere gravitatea acestor consecințe, Fondul Proprietatea face un apel public către 
Președintele României, dl. Klaus Iohannis, de a trimite înapoi în Parlament spre reexaminare legea 
privind guvernanța corporativă, în speranța eliminării excepțiilor amintite în urma unei analize detaliate 
a potențialelor efecte negative ale legii.  
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Note pentru editori: 

 
1. Despre Fondul Proprietatea 
 

Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi au 
fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton Investments a 
preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o companie de 
investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a capitalului prin 
investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. Fondul se tranzacționează pe Bursa de Valori București 
din 25 ianuarie 2011 și a fost listat pe segmentul Specialist Fund Market al Bursei de Valori de la Londra prin intermediul certificatelor 
de depozit (“GDR-uri”) la data de 29 aprilie 2015.  
 
Fondul Proprietatea are sediul în Strada Buzeşti nr. 78-80, etajul 7, sector 1, București, cod poștal 011017, Romania. Pentru mai multe 
informații cu privire la Fondul Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
 
2. Despre Franklin Templeton Investments  

 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea Franklin 
Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investițiilor pentru clienți 
de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 180 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are experiență în toate 
clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști în investiții ai companiei 
sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală de birouri de tranzacționare. 
Având birouri în 35 de țări, compania situată în California are peste 65 de ani de experiență în investiții şi administrează active în 
valoare de peste 753.2 miliarde dolari, conform datelor disponibile la 30 noiembrie 2017. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să 
vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 

mailto:elena.birjovanu@franklintempleton.com
mailto:agardiner@golin.com
http://www.fondulproprietatea.ro/
https://www.franklintempleton.com/retail/jsp_app/home/ft_home.jsp?publicsite=true
http://www.franklintempleton.co.uk/
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Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 32 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în investiţii 
sprijiniți de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Începând cu 1 aprilie 2016, în vederea conformării cu Directiva UE 2011/611 privind managerii fondurilor de investiții alternative, Fondul 
este administrat de Franklin Templeton Investment Services S.À R.L. (“FTIS”), o societate cu răspundere limitată care se califică drept 
administrator de fond de investiţii alternativ conform Articolului 5 din Legea din Luxembourg din data de 12 iulie 2013 privind managerii 
de fonduri de investiţii alternative, autorizat de Comisia de Supraveghere a Sectorului Financiar cu numărul   A00000154/21 noiembrie 
2013, al cărui birou se află la adresa strada Albert Borschette nr. 8A, L-1246 Luxembourg, înregistrat la Registrul Comerţului şi 
Companiilor din Luxembourg, cu nr.  B 36.979, înregistrat la Autoritatea de Supraveghere Financiară din România (“ASF”) cu nr. 
PJM07.1AFIASMDLUX0037/10 martie 2016. 
 
Acest comunicat este distribuit de Franklin Templeton Investment Management Limited (“FTIML”), înregistrat la ASF cu nr. 
PJM01SFIM/400005/14 septembrie 2009, care este autorizat și reglementat în Marea Britanie de Autoritatea de Comportament 
Financiar, înregistrată în cadrul acesteia sub nr. 121779, înregistrată ca echivalentul străin al unui consultant de investiţii la Comisia de 
Valori Mobiliare din SUA. FTIML operează aici de față în calitate de delegate al FTIS în ceea ce priveşte funcţiile de management al 
portofoliului, precum și serviciile de administrare a Fondului. 
 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din București se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 7-8, 
sector 1, București, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32.  
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton Investments 
şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu atenţie şi diligenţă 
profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. Franklin Templeton 
Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau entităţi pentru 
inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, indiferent de 
cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută de Franklin 
Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala București. 
 
Copyright © 2017. Franklin Templeton Investments. Toate drepturile rezervate. 
 


